

事故猛于虎 莫做“低头族”

话题背景

在近日杭州交警开展的“开车使用手机”专项整治行动中,某路口仅3小时便有10多人被查。数据显示,2012年至2017年,我国共发生交通事故大概500万起,其中玩手机所致事故占比高达10.56%。可以说,在“低头族”愈发普遍的今天,玩手机导致的“盲驾”已然成为危害不亚于“酒驾”的新隐患,值得警惕。

而令人揪心的是,在马路“低垂头颅”并非只有驾车者,走路的行人多数也不抬头。当出行成员都把安全意识抛到脑后,任性沉溺于方寸之间,道路安全风险自然成倍扩增。

打造适应时代的“马路准则”

曹本俭(市特殊教育学校)
手机让我们享受着信息时代的高效便捷,几乎成了一刻也离不开的生活伴侣。不过,我们也不能忽视手机带来的负面影响。正因为众人几乎一刻也离不开手机,“低头族”已经成为具有时代标志的新安全隐患。

每个人都是自己健康的第一责任人,这是《健康中国行动(2019—2030年)》提出的健康新理念。“低头族”眼睛只盯着手机屏幕,沉浸在手机的虚拟世界里,对于面前的路况几乎顾及不到,真是在“跟着感觉走”了。如今,私家车越来越多,马路上车流更加喧嚣澎湃,这就要求行人时时关注自身的交通安全,这是对自己负责的基本要求。在此,我倡议在“中国公民健康素养”中增加:十字路口不看手机;需接电话,走到安全地方再接。

良好的环境是生存的基础、健康的保障,这是《中国公民健康素养(试行)》提出的基本理念。开车看手机为行人制造了恶劣的出行环境,存在着巨大的安全隐患,因开车看手机而造成交通事故的比例正在逐年攀高。在此,我倡议在“中国公民健康素养”中增加:专心开车,不看手机。这样,既为行人创造了良好的出行环境,也保障了自身的安全。

在信息时代,我们应该拥有新的健康理念,具有适应时代的健康素养,打造适应时代的“马路准则”,让人人享有健康。

法律法规既是约束又是保护

刘勤(市第二高级中学)
前几年,一则新闻引起人们的关注与反思:家人给老人在饭店祝寿,鸡鸭鱼肉、山珍海味点了很多,儿孙满堂坐了一屋子,可每个人都在低头看手机,或玩游戏,或发信息,或看网页,或接听电话,没人跟老人说话。老人盛怒之下,掀了桌子。而现在,好多老年人也用上了智能手机。一次,我在超市被一位老人拦下:“闺女,能帮我发个位置吗?我儿子要来接我。”

智能手机在方便人们生活、工作的同时,如果使用不当,也会带来很大的安全隐患。诸如只顾低头看手机,坐公



交车坐过站的,撞人的,撞树、撞电线杆的,屡见不鲜。说实在的,这都不算什么。坐过站再坐回来,撞人跟人说话对不起,撞树撞电线杆至多自己疼会儿,纵使撞电动车上,弄伤骨折,也无性命之虞。可如果撞上飞驰的汽车呢?

如果一个低头看手机的行人跟一个边开车边看手机的司机相遇……真的不敢想象。所以,为杭州交警开展的“开车使用手机”专项整治行动叫好。如果我市也准备有所动作,建议更彻底一点,对行人在十字路口低头看手机也一并惩戒,希望有相关的法规出台。

法律法规既是约束人们的,同时也是保护人们的。法律法规的制定也应当与时俱进,建议将“过马路看手机”入法。

出台禁令加以制止

崔应红(鲁山县董周乡)
昨天我正在路上走着,微信突然响了一下,我知道这应该是我关注的群或人发的信息,因为不太要紧的群或人都设置成了免打扰状态,即使收到了信息也不会有提示音。我赶紧掏出手机查看,是单位的工作群,让我马上报一个数据。

我一边走一边在手机中查着资料,

然后偷着信息,想赶紧把工作完成,不知不觉中,已走到了马路中间。当我听到刺耳的喇叭声,抬起头张望时,发现一辆小车在离我不足半米的地方刹车停下了。我有些后怕,这是在车多人多的地方,车速不快,刹得住;要是在空旷的地方,车速快,司机再走个神儿或者也低头看下手机,那我就可能因为发个微信而遭遇车祸。

平时我自己开车时,尽量在路中央行驶,就是害怕路边出现一些光知道看手机而不看路的人。还有些年轻人,耳朵里塞着耳机,整个人都陶醉在优美的音乐中,完全不注意路况和车辆。看看各类视频、新闻中,因为低头看手机而发生事故的比比皆是。真是应了那句话:低头看手机,不出事是幸运,出事是必然。

如果司机在驾车中低头看手机,那危害就更大。注意力分散,既不能开好车,又不能观察好路况,发现突发情况不能及时处理,由此而造成事故不仅是对自己、车上乘客的不负责,也是对家人、亲朋的不负责,更是对行人、其他车辆的不负责。一个无心之过可能毁了自己,毁了家庭,同时也毁了别人的幸福。

酒驾入刑之前,因酒驾而发生的车祸层出不穷;酒驾入刑之后,酒驾得到

了有效遏制,事故率也明显下降。之所以那么多司机敢于驾车过程中看手机,就是因为没有处罚或处罚太轻。我认为,不仅各地要像杭州那样,经常开展“开车使用手机”专项整治行动,而且国家或地方立法机构也应尝试出台惩罚禁令。猛药去疴,重典治乱,也许只有这样,“低头族”带来的危险才能真正远离我们。

不妨从加大惩戒力度入手

庞振江(平煤股份二矿)
随着城市的发展,机动车的保有量迅速增加,交通事故日益成为突出的社会问题。而交通事故的酿成,与“低头族”有很大关系。

如何治理“低头族”,尽快消除安全隐患呢?不妨从加大惩戒力度入手。

古语说:“严刑重典者成,弛法宽刑者败。”治理“低头族”,不能单纯依赖道德教育和舆论谴责,关键还要依照法律法规,采取强制措施,让相关责任人在马路上“低垂头颅”付出代价。比如,发现“盲驾”时要硬起手来,像对“酒驾”一样扣分罚款;致人受伤的该入刑入刑。对在十字路口等人流量大的地方边走边看手机者,进行拍照,让其在媒体上“显名露脸”不说,还要通知单位、学校、家属,并给予罚款。

黄金有价,生命无价。生命于我们仅有一次,千万不能当儿戏。我们要树立“隐患就是事故”的理念,居安思危,警钟长鸣。全市民要形成人人抓安全、讲安全、管安全的良好氛围,让“低头族”不再“低头”,把事故消除在萌芽之中。

@微观点

网友“陶小桃”:开车看手机是把生命当儿戏。依法严管只是外力倒逼,安全的保证终究还要靠人人自律、遵规守矩。行文明路、开文明车、做文明人,这是对自己负责,更是对社会负责。

网友“明天你好”:“低头族”横行马路,不仅是对自己生命不负责,更给道路交通安全带来极大安全隐患,对此处以罚款,不失为一种积极探索。



道路千万条 安全第一条

杭州交警开展的“开车使用手机”专项整治行动引来一片称赞。舆论点赞有多强烈,“低头过马路”之弊就有多深。

身处移动互联网时代,手机越来越成为人们的“外挂器官”。举目四顾,凡有人的地方,几乎都可见低头触屏的身影。诚然,在私人空间里,“低头玩手机”是无碍他人的个人行为,别人无权干涉;但当行进在路口或横穿道路时,“低头玩手机”就可能影响到自身和他人的安全。有研究显示,行人走路盯着手机时,平均视野只有正常走路时的5%,平均速度会减慢16%到33%。在车水马龙、川流不息的交通干道,如此的“窄视野”和“慢速度”,如何不带来安全隐患?

智能手机的问世彰显了人类文明日益发达的科技成果,但过分沉迷手机却成为当下普遍流行的国民新陋习。且不说长时间低头给身体

带来的诸多潜在危害,比如由长期低头造成的颈椎病、脑供血不足、头昏眼花、四肢无力等病症。将这种“低头”状态延续到交通路口,其安全隐患更是不可小觑。

矫正陋习需要相关的知识教育和道德引领,但施以必要和适度的法治约束和经济处罚也未尝不可。“低头玩手机”是无碍他人的个人行为,别人无权干涉;但当行进在路口或横穿道路时,“低头玩手机”就可能影响到自身和他人的安全。有研究显示,行人走路盯着手机时,平均视野只有正常走路时的5%,平均速度会减慢16%到33%。在车水马龙、川流不息的交通干道,如此的“窄视野”和“慢速度”,如何不带来安全隐患?

“道路千万条,安全第一条。”处罚只是手段,目的还是让“低头族”抬起头来走路。手机里的信息再十万火急,也没有安全全过马路重要。(叶华)



点赞晚报爱心书屋

本月17日,由平顶山晚报联合四矿孙刚爱心联盟、团市委援建的爱心书屋在叶县任店镇尚武营村小学落成,37名偏远山村学生受惠。

当天上午,寒风瑟瑟,满载爱心图书和慰问物资的车辆来到尚武营村小学,这里只有37名留守儿童,留守儿童占比高,师资力量相对薄弱。孩子们将图书搬下车,待下课后分发给孩子们。“谢谢大家,相信孩子们都会喜欢的。”校长李亚楠说,以前尚武营村小学的软硬件设施很不完善,好在有这么多人爱人士的关注,目前有了很大提升。

晚报爱心书屋援建活动旨在为贫困地区的孩子送去精神食粮,这

是此项活动自2013年启动以来援建的第十八所爱心书屋,累计惠及6000多名农村儿童。晚报爱心书屋活动已成为我市一项具有广泛号召力的文化扶贫公益活动。

一个个建立起来的爱心书屋,是一个个体、一个组织、一座城市对爱的传递和接力。让山区儿童有书可读,不仅可以大大丰富他们的业余时间,也能够让他们在精神上有所追求。不让一个孩子落在时代发展的步伐后面,让他们拥有改变命运的机会,这应该是全社会对待留守儿童的共同责任。

下期话题:点赞晚报爱心书屋
来稿信箱:baixinghuati@qq.com,请在邮件主题注明“话题”字样,截稿日期为2019年12月26日。

平顶山市关于河南省第七“三散”污染治理专项督察组交办问题调查处理情况的通报

截至2019年12月20日12:00,河南省第七“三散”污染治理专项督察组交办涉及平顶山市生态环境信访问题29件,现将第三批交办问题处理结果通报如下:

序号	受理编号	生态环境信访问题具体内容	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	备注
1	D41040000000201912140002	平顶山市湛河区荆山街道统张村,有一废弃的玻璃加工公司,院内有一个废料加工坊,露天生产,影响居民休息。	所反映的在一废弃的玻璃加工公司院内有一个废料加工坊,实为平顶山市三根再生资源有限公司,该公司办理有营业执照和环评手续(审批文号[2019]20号),2019年11月11日通过自主验收。该公司主要收购废旧金属,生产工艺为:废旧金属回收一分拣一剪切尺寸一塑料打包一装车派送。该公司主要生产设备有航吊1台、抓钢机2台、龙门剪2台、液压打包机3台、铲车1台、叉车1台、15米地磅1台。 (一)所反映的露天作业问题,不属实。该公司根据环境影响报告表相关要求,建有生产车间密闭厂房。 (二)所反映的噪声问题,不属实。该公司东临杨景路、北临空厂房、西临变电站、南侧为林地,周围350米内无村民居住。该公司在生产作业过程中,通过采取基础减震、厂房隔音等措施后,龙门剪、打包机、抓钢机设备运行时产生的机械噪声、厂界噪声均达到达标排放,该公司于2019年10月18日进行噪声检测,周边噪声自主检测结果未超标。	不属实	无	
2	D41040000000201912140003	平顶山舞钢市高速路口东一公里路南,玉磊建筑材料有限公司,非法占地生产石子,原材料及石子露天堆放,夜间生产造成环境污染,影响居民休息。	(一)非法占地的情况属实。 该公司占用庙街乡曹庄村土地进行建设的行为属违法占地行为。针对该行为,舞钢市自然资源和规划局已分别于2018年1月22日、2018年11月8日、2018年12月26日立案调查3次,并分别作出罚款19886元、45568元、163606元的行政处罚决定,罚款分别于2018年3月15日、2018年11月23日、2019年3月20日缴纳到位,现该公司正在办理相关用地手续。 (二)“原材料及石子露天堆放”问题不属实。 现场核查时,该公司厂区内堆存有石子,为建设期采购施工用料,用于厂区建设石子存储罐及料仓内地面硬化。料堆采取有临时措施,使用抑尘网严密覆盖,待项目投产后原料及成品均进入密闭料仓。 (三)“夜间生产造成环境污染,影响居民休息”问题不属实。 现场核查时,该厂未生产,未发现生产痕迹,不存在夜间生产造成环境污染的问题。	部分属实	整改情况:1.舞钢市自然资源和规划局督促该公司加快办理用地手续。2.舞钢市环保局对该公司加大监管力度,发现环境违法行为,依法严厉查处。 问责情况:因监管不到位,致使发生违法占地行为,舞钢市自然资源和规划局对张书献给予通报批评。	
3	D41040000000201912140004	平顶山新华区焦店镇煜坤仓储2号仓库,古川木门加工厂,雕刻工段锯末满天飞,无组织排放。	经现场排查核实,煜坤仓储2号仓库是地板砖存储仓库,没有发现“古川木门加工厂”的厂名。在排查煜坤仓储3号库房时,发现锦豪建材公司租用的存储仓库改建的密闭车间内有雕刻柜门的机械,该公司营业执照号91410402MA47H7CU4L,没有环评手续。现场处于停产状态,未发现有锯末满天飞、无组织排放情况。	部分属实	整改措施:立行立改。新新街道办事处立即对锦豪建材公司仓库电表箱断电并粘贴封条;向锦豪建材公司经营者下达了取缔通知书,按照“两段三清”的要求予以取缔。 整改时限:2019年12月17日完成取缔。 整改情况:锦豪建材公司仓库内的机器设备和密闭车间内的雕刻机已清理。 问责情况:经区环境污染攻坚战领导小组研究决定,由区政府副区长、区委组织部常委、攻坚办、区委区政府督察局联合对新新街道办事处分管副职曹绍伟同志进行诫勉谈话,并责成同级纪检部门对具体责任人予以问责。经新新街道党工委研究决定,给予新新街谢庄村党支部委员吴俊杰同志诫勉谈话。	